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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το ΠΡΑΚΤΙΚΌ   7  της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου ΠΛΑΤΑΝΙΑ.

Απόφαση   112/2009   

Στο  Γεράνι  και  στο  Δημοτικό  κατάστημα,  σήμερα  Τετάρτη  την  22η

Απριλίου του έτους 2009 και ώρα 20:00 μ.μ., συνήλθε σε Tακτική Συνεδρίαση
το  Δημοτικό  Συμβούλιο  του  Δήμου  Πλατανιά  ύστερα  από  την  υπ΄αριθμ.:
2237/16-04-2009 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που επιδόθηκε
με αποδεικτικό σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους (άρθρο 95 του νέου
ΔΚΚ Ν. 3463/06 ΦΕΚ 114 Α΄) και στο οποίο περιέχονται τα παρακάτω θέματα
ημερήσιας διάταξης:
             
ΘΕΜΑ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ

   Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

          ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΔΗΜΑΡΧΟΣ)
1. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
2. ΒΑΡΟΥΞΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΜΙΧΑΗΛ
3. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ
4. ΜΑΡΑΜΠΟΥΤΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
5. ΒΕΡΙΒΑΚΗ-ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
6. ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
7. ΜΑΥΡΕΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
8. ΚΑΒΡΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ
9. ΜΠΕΜΠΛΙΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
10. ΜΑΛΑΜΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
11. ΠΡΑΜΑΤΕΥΤΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ
12. ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
13. ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ
14. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
15. ΔΡΑΚΑΚΗ ΣΟΦΙΑ του ΙΩΑΝΝΗ
16. ΒΟΥΡΔΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
17. ΓΕΡΑΝΙΩΤΗ ΘΕΑΝΩ του ΑΝΔΡΕΑ

     Απόντες αν και είχαν προσκληθεί νόμιμα 
1. ΓΕΡΑΝΙΩΤΗ ΘΕΑΝΩ του ΑΝΔΡΕΑ
2. ΒΑΡΟΥΞΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΜΙΧΑΗΛ



Παρόντες επίσης στην συνεδρίαση ήταν και οι Πρόεδρος των Τ.Σ. Πλατανιά
Μαναρώλης  Ιωάννης,  Μανολιοπούλου  κ.  Περβολιανάκης  Θεμιστοκλής,
Κυπαρρίσου  κ.  Ψυλλάκης  Γεώργιος,  Κοντομαρίου  κ.  Γαλάνης  Εμμανουήλ,
Μάλεμε  κ.  Κατάκης  Ευτύχιος,  Ξαμουδοχωρίου  κ.  Παρασκάκης  Στέφανος,
Μοδίου κ. Πατρικάκης Χαράλαμπος, Συριλίου κ. Κουβαριτάκης Κων/νος και
Ζουνακίου κ. Μπακούση Γεωργία.
Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  επίσης  ο  Δήμαρχος  Πλατανιά  κ.  Γεώργιος
Τσαγκαράκης, ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Στυλιανός Νικηφοράκης
καθώς και   
η  υπάλληλος  του  Δήμου  μας  Βουρδουμπά  Ιωάννα  για  την  τήρηση  των
πρακτικών.
Αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις
διατάξεις  του άρθρου 123 του Ν.  3463/06,  η  Αντιπρόεδρος του Δημοτικού
Συμβουλίου  κ.  Δρακάκη  Σοφία  η  οποία  προέδρευε  λόγω  απουσίας  του
Προέδρου  κ.  Βαρουξάκη  Ιωσήφ,  κήρυξε  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  και
ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να αναφέρουν σε αυτά. 

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ

Κατά  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  ο  Δήμαρχος  Πλατανιά  κ.  Γεώργιος
Τσαγκαράκης καλωσόρισε τον βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας κ. Στυλιανό
Νικηφοράκη ενώ στην συνέχεια προέβη σε περιγραφή των προβλημάτων του
Δήμου Πλατανιά. Η ολοκλήρωση των αθλητικών υποδομών του γηπέδου του
Μάλεμε,  η  παραχώρηση  από  το  Υπουργείο  Οικονομικών  στον  Δήμο  του
παλαιού αιγιαλού, αλλά και η πολεοδόμηση του Γερανίου και του Πλατανιά
ήταν μεταξύ των θεμάτων που τέθηκαν στον βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας,
κ.  Στέλιο  Νικηφοράκη,  κατά  την  συνεδρίαση  του  δημοτικού  συμβουλίου
Πλατανιά.  
Συγκεκριμένα,  ο κ.  Τσαγκαράκης αναφέρθηκε στα σημαντικότερα ζητήματα
που "καίνε" την περιοχή και ζήτησε τη συνδρομή του κ. Νικηφοράκη για την
προώθηση  λύσεων. 
Στο θέμα των αθλητικών υποδομών, ο κ. Τσαγκαράκης είπε πως ό,τι έχει γίνει
μέχρι  στιγμής στο γήπεδο του Μάλεμε,  υλοποιήθηκε με ίδιους πόρους του
Δήμου. Ωστόσο, εκκρεμούν η κατασκευή κερκίδων (προϋπολογισμού 250.000
ευρώ), αλλά και η δημιουργία νέων αποδυτηρίων (προϋπολογισμού 100.000
ευρώ) που κρίνονται απαραίτητα καθώς η ομάδα Α.Ο. Πλατανιάς από τη νέα
σεζόν  θα  αγωνίζεται  στη  Γ'  Εθνική  κατηγορία.  Επίσης,  αναφέρθηκε  στην
ανάγκη  ολοκλήρωσης  των  μηχανολογικών  υποδομών  του  κολυμβητηρίου
καθώς  και  της  κατασκευής  ενός  γηπέδου  τένις,  ενός  μπάσκετ  και  ενός
γηπέδου 5x5. 
Ο κ. Νικηφοράκης για τα συγκεκριμένα θέματα εξέφρασε την πεποίθηση ότι
πολύ  σύντομα  θα  δοθεί  λύση.   
Αναφορά  έγινε  και  για  τους  παράλληλους  δρόμους  του  ΒΟΑΚ  που  ο  κ.
Τσαγκαράκης  τόνισε  ότι  έχει  γίνει  ήδη ένα  τμήμα χωρίς  όμως να  υπάρχει
κάποια συνέχεια. "Δεν υπάρχει κανείς σχεδιασμός ούτε για απαλλοτριώσεις
ούτε για μελλοντικές  διανοίξεις",  ανέφερε χαρακτηριστικά υπογραμμίζοντας
ότι παρά τις επίμονες προσπάθειες που έχουν γίνει από μέρους του ΒΟΑΚ
και  του  ΥΠΕΧΩΔΕ  "υπάρχει  πλήρη  άρνηση  και  αδιαφορία".  
Για  το  θέμα  της  παραχώρησης  του  παλιού  αιγιαλού  στον  Δήμο  από  το
Υπουργείο Οικονομικών ο κ. Τσαγκαράκης τόνισε ότι αυτή είναι απαραίτητη



για να προχωρήσουν οι αναπλάσεις, όπως ήδη έχει γίνει στο Κοντομαρί και
στο Μάλεμε,  και  σημείωσε πως "είναι  πάρα πολύ απλό και  δεν χρειάζεται
χρήματα",  και  πρόσθεσε ότι  παρά την επικοινωνία που έχει  υπάρξει  με τις
αρμόδιες υπηρεσίες αλλά και την επερώτηση που έγινε για το θέμα στη Βουλή
δεν υπήρξε μέχρι σήμερα καμία θετική απάντηση. 
Για το ίδιο θέμα ο κ. Νικηφοράκης σχολίασε ότι η παραχώρηση του παλαιού
αιγιαλού "είναι χρέος της κυβέρνησης να προχωρήσει" καθώς αυτή τη στιγμή
-όπως είπε- την περιοχή τη νέμονται κάποιοι ιδιώτες οι οποίοι έχουν προβεί
σε  καταπατήσεις.  
Για  την  πολεοδόμηση  του  Γερανίου  ο  δήμαρχος  υπογράμμισε  ότι  αυτή
εκκρεμεί επί 11 χρόνια παρότι ο Δήμος έχει προχωρήσει όλες τις διαδικασίες
που ζήτησε το ΥΠΕΧΩΔΕ. "Ένα αόρατο χέρι -ανέφερε- εμποδίζει να βγει το
προεδρικό  διάταγμα.  Έχουμε  στείλει  επιστολή  στον  κ.  Σουφλιά  και
περιμένουμε μια παρέμβαση για να εκδοθεί επιτέλους το προεδρικό διάταγμα
που ταλαιπωρεί την περιοχή". 
Και  ο  κ.  Νικηφοράκης  εξέφρασε  την  απορία  του  για  την  παράλογη  αυτή
καθυστέρηση,  ενώ δεσμεύτηκε  να  προχωρήσει  το  συγκεκριμένο  ζήτημα.   
Ο  κ.  Τσαγκαράκης  αναφέρθηκε  και  στην  πολεοδόμηση  του  δημοτικού
διαμερίσματος  Πλατανιά  σημειώνοντας  ότι  υπάρχει  μια  θετική  παρέμβαση
από τον γ.γ. της Περιφέρειας Κρήτης Σ. Τσόκα, ο οποίος υποσχέθηκε να δει
το θέμα θετικά στο πλαίσιο του "Θησέα" ώστε να προχωρήσει η διαδικασία. 
Τέλος, αναφορά έγινε και στο ζήτημα της παραχώρησης του αεροδρομίου του
Μάλεμε όπου ο κ. Νικηφοράκης εξέφρασε την αλληλεγγύη του στην πρόταση
αξιοποίησης της δημοτικής αρχής καθώς όπως υπογράμμισε η εικόνα που
παρουσιάζει σήμερα το ιστορικότερο ίσως αεροδρόμιο της χώρας είναι εικόνα
εγκατάλειψης  και  σταδιακής  μετατροπής  του  χώρου  σε  ανεξέλεγκτη
χωματερή. 
Ο  κ.  Νικηφοράκης  αναγνώρισε  το  δίκαιο  των  αιτημάτων  του  Δήμου  και
δήλωσε αλληλέγγυος στην προσπάθεια ικανοποίησης των διεκδικήσεών του. 
Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δ.Σ. της μειοψηφίας κ. Ιωάννης Κοτσιφάκης ο
οποίος αφού καλωσόρισε τον κ. Νικηφοράκη, αναφέρθηκε και αυτός με την
σειρά  του  στα  προβλήματα  που  ταλανίζουν  τον  Δήμο  Πλατανιά  δίδοντας
ιδιαίτερη έμφαση στο Πολεοδομικό Σχέδιο Γερανίου. 
Συγκεκριμένα  ο  κ.  Κοτσιφάκης  είπε  ότι  το  έτος  1992,  ως  Πρόεδρος  της
Κοινότητας  Γερανίου,  με  γνώμονα  την  ορθή  ανάπτυξη  της  περιοχής,
παραβλέποντας  αντιξοότητες  και  αναλαμβάνοντας  το  πολιτικό  κόστος,
προχώρησε σε διαδικασίες πολεοδόμησής της. Στις 17/12/1992 με απόφαση
του  Νομάρχη  Χανίων,  κατόπιν  εκχώρησης  αρμοδιότητας  από  το
Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.,  εγκρίθηκε  το  Πολεοδομικό  Σχέδιο  Γερανίου,  για  να  κριθεί
αργότερα  από  το  Συμβούλιο  Επικρατείας  ως  αντισυνταγματικό  και  να
ακυρωθεί.  Έκτοτε  το  θέμα  βρίσκεται  σε  εκκρεμότητα  προκαλώντας
προβλήματα που θέτουν τροχοπέδη στην ορθή ανάπτυξη της περιοχής και
ταυτόχρονα εύλογες απορίες και ερωτήματα για τις αιτίες καθυστέρησης της
διευθέτησής του εφόσον παρά το γεγονός ότι από το έτος 2004 έχει εγκριθεί
από το κεντρικό ΣΧΟΠ του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  και ο Δήμος Πλατανιά έχει προβεί
σε όλες τις διαδικασίες που ζήτησε το εν λόγω Υπουργείο (γεωλογικές μελέτες
κ.λ.π.), η Πολεοδομία έως και σήμερα, δεν έχει λάβει σαφή απάντηση από το
αρμόδιο Υπουργείο επί του συγκεκριμένου θέματος.



Συνεχίζοντας ο κ. Κοτσιφάκης είπε ότι οι βουλευτές του Νομού Χανίων είναι
γνώστες του προβλήματος, πολλοί έχουν εκφράσει τις απόψεις τους επί του
συγκεκριμένου θέματος και όλοι  οφείλουν να αναλάβουν πρωτοβουλίες για
την άμεση επίλυσή του. 
Συνεχίζοντας  ο κ.  Κοτσιφάκης πρότεινε  την επίσκεψη αντιπροσωπείας  του
Δήμου  Πλατανιά  στο  Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  στην  οποία  να  παρίσταται  και  ο  κ.
Νικηφοράκης,  προκειμένου  να  τεθεί  το  θέμα  στον  κ.  Υπουργό  διότι  είναι
αδιανόητο  οι  ενέργειες  κάποιων  υπαλλήλων  του  εν  λόγω  Υπουργείου,
κατόπιν  υποδείξεων  κάποιων,  να  καταστρατηγούν  την  επανέγκριση  του
Πολεοδομικού Σχεδίου του Δ/Δ Γερανίου  η οποία αποτελεί  έναν από τους
όρους  που  είχαν  τεθεί  ως  προϋπόθεση  για  την  χωροθέτηση  των
εγκαταστάσεων του Βιολογικού Καθαρισμού Βορείου Άξονα στο εν λόγω Δ/Δ.
Καταλήγοντας  ο  κ.  Κοτσιφάκης  τόνισε  ότι  δεν  επιθυμεί  προστριβές  και
εντάσεις οι οποίες, όπως είπε,  είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσουν σε δυσάρεστες
εξελίξεις για τους αίτιους της πολύχρονης καθυστέρησης της επανέγκρισης
του  Πολεοδομικού  Σχεδίου  Γερανίου,   όμως  για  την  διευθέτηση  του
συγκεκριμένου  θέματος  δεν  θα  διστάσει  να  προβεί  σε  ενέργειες  που  θα
αποκαλύψουν το μέγεθος της διαπλοκής, η οποία όπως χαρακτηριστικά είπε,
θα «φέρει» στοιχεία όμοια με αυτά της υπόθεσης Βατοπεδίου.    
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